


• निम्िनिनित प्रत्येक प्रश्न में,निए गए निकल्पों में से सम्बंनित संख्या का चयि कीनिये 

• In each of the following questions, select the related number from the given alternatives

• 24: 71:: 42: ???

A. 123
B. 124
C. 125
D.156



• निम्िनिनित प्रत्येक प्रश्न में,निए गए निकल्पों में से सम्बंनित संख्या का चयि कीनिये 

• In each of the following questions, select the related number from the given alternatives

• 3: 25:: 4: ???

A. 25
B. 9
C. 36
D.49



A + B means 'A is daughter of B'

A- B means 'A is mother of B'

A × B means 'A is sister of B'

A÷ B means 'A is father of B'

• A + B का अर्थ ह ै'A, B की बेटी  ह'ै

• A B का अर्थ ह ै'A, B की मााँ ह'ै

• A × B का अर्थ ह ै'A, B की बहि है

• A ÷ B का अर्थ ह ै'A, B का नपता ह'ै

यनि Q÷L+P +X× V- H, तो V, P से कैसे संबंनित ह?ै

If Q÷L+P +X× V- H, then how is V related to P?

A.मौसी 

B.बआु

C.बहि 

D.मााँ



• एक परििाि में 5 सिस्य हैं | P,Q की पत्िी  ह ै,िबनक R,Q की बेटी  ह ै| R की शािी  S से हुई ह ै|T, S की बेटी  ह ै

|P,T से नकस प्रकाि सम्बंनित ह?ै

• There are 5 members in a family. P is the wife of Q, while R is the daughter of Q. R is 

married to S. T is daughter of S. How is P related to T?

A.िािी 

B.िािी 

C.िािा िी  

D.िािा िी  



• निम्ि चाि अक्षि-समहूों में से ती ि एक निनित तिी के से समाि ह ैऔि एक निन्नि ह ै|बेिोड़ का चयि कीनिये |

• Out of the following four sets of letters, three are alike in a certain way and one is different. 

Select the match.

A.AEIMQ

B.UYCGK

C.DHLPT

D.RVZDG



• निम्िनिनित शब्िों को एक तानकथ क औि सार्थक क्रम में व्यिनस्र्त कीनिये 

• Arrange the following words in a logical and meaningful order

• 1-िािस्र्ाि 

• 2-िाित 

• 3-ियपिु 

• 4-उत्ति िाित 

• 5-एनशया

A.3,1,4,2,5

B.1,3,4,2,5

C.3,1,2,4,5

D.1,3,2,4,5



• यनि एक निनित कूटिाषा में "CASIO" को "3119915" नििा िाता ह,ै तो ठी क उसी  कूटिाषा में 

"CITIZEN" को नकस प्रकाि नििा िाएगा?

• If "CASIO" is coded as "3119915" in a certain code language, then how will "CITIZEN" 

be written in that code language?

A. 295629134

B. 3192295614

C. 3912659214

D. 3920926514



• एक निनित कूट िाषा में, "गिुाबी " को "हिे" के रूप में नििा िाता ह,ै "हिे" को "पी िे" के रूप में नििा िाता 

ह,ै "पी िे" को "िाि" के रूप में नििा िाता ह,ै "िाि" को "सफेि" के रूप में नििा िाता ह ैऔि "सफेि" को 

"इनंिगो के रूप में नििा िाता ह,ै तो इसी  कूट िाषा में िक्त का िंग क्या ह?ै

• In a certain code language, "pink" is written as "green", "green" is written as "yellow", 

"yellow" is written as "red", "red". " is written as "white" and "white" is written as 

"indigo", then what is the color of blood in the same code language?

A.सफेि /White

B.िाि/Red

C.हिा /Green

D.पी िा/Yellow



• मिी ष िनक्षण निशा की ओि सम्मिु ह।ै िह 90° िाई ंओि मड़ुता ह ैऔि 8 नकमी  चिता ह।ै निि िह िाई ंओि 

मड़ुता ह ैऔि 6 नकमी  चिता ह।ै प्रािंनिक नबंि ुसे अनंतम नबंि ुके मध्य की न्नयिूतम ििूी  नकतिी  ह?ै

• Manish is facing south direction. He turns 90° to the right and walks 8 km. Then he turns to 

the right and walks 6 km. What is the shortest distance between the starting point and the 

end point?

A.11 km
B.10km
C.15km
D.13km



• निम्िनिनित आिेि में प्रश्न नचन्नह (?) के स्र्ाि पि कौि सी  संख्या आिी  चानहए 

• Which number should come in place of question mark (?) in the following graph?

16 4 144

18 9 81

52 37
??

A.326

B.225

C.420

D.910



• निम्िनिनित आिेि में प्रश्न नचन्नह (?) के स्र्ाि पि कौि सी  संख्या आिी  चानहए 

• Which number should come in place of question mark (?) in the following graph?

120 154 156

25 5
23 7 ? 13

A.11

B. 23

C. 21

D.13



• यनि घड़ी  में संख्या 1 को 'M' अक्षि से बिि निया िाता ह,ै संख्या 2 को 'N' से बिि निया िाता ह ैऔि आगे िी  

इसी  प्रकाि से यह प्रनक्रया की िाती  ह,ै िब समय 21:00 होता ह,ै तो घटें की सईु. अक्षि पि होगी । 

• If the number 1 in the clock is replaced by the letter 'M', the number 2 is replaced by 'N' 

and so on and so on, when the time is 21:00, find the number of hours. Needle. on the 

letter.

A.S

B. U

C. T

D.V



• कैिाश को स्मिण ह ैनक उसके िाई िी पक का िन्नमनिि 20 मई के बाि िेनकि 28 मई से पहिे आता ह,ै िबनक 

गी ता को स्मिण ह ैनक िी पक का िन्नमनिि 22 मई से पहिे िेनकि 12 मई के बाि आता ह।ै नकस तािी ि को

• Kailash remembers that his brother Deepak's birthday comes after 20th May but before 

28th May, while Geeta remembers that Deepak's birthday comes before 22nd May but after 

12th May. on what date

A. 20th May
B. 21st May
C. 22nd May
D.CND



• पांच मेि T1,T2,T3,T4,T5 को एकिसूिे के ऊपि ििा गया ह|ैT4 के ऊपि मेिो की संख्या T5 के िी चे मेिो की 

संख्या के बिाबि ह ै|T3,T1 के ठी क ऊपि ह ै| T5 सबसे िी चे ह|ै T2 औि T5 के बी च िो मेि ह|ै

• निम्िनिनित में से सी  नस्र्नत T1 की सही  ह ै?

• Five tables T1, T2, T3, T4, T5 are placed one above the other. The number of tables above 

T4 is equal to the number of tables below T5. T3 is immediately above T1. T5 is at the 

bottom. There are two tables between T2 and T5.

• Which of the following is the correct position of T1?

A.T5 के ठी क िी चे

B. T2 से िो स्र्ाि ऊपि 

C. T5 के ठी क ऊपि 

D.T2 से ती ि स्र्ाि िी चे



• छह कमथचािी  L. N. P. R, T औि V कें द्र के सम्मिु एक ितृ्ताकाि मेि के चािों ओि बैठे हैं (िरुिी  िहीं ह ैनक 

क्रम समाि हो)। V, N के बायीं ओि से िसूिे स्र्ाि पि बैठा ह।ै L, P के ठी क बायीं ओि बैठा ह।ै R, P के बायीं 

ओि से िसूिे स्र्ाि पि बैठा ह।ै P, N के िायीं ओि से ती सिे स्र्ाि पि बैठा ह।ै

• तो V के ठी क िायीं ओि कौि बैठा ह?ै

• Six employees L. N. P. R, T and V are sitting around a circular table facing the center (not 

necessarily in the same order). V sits second to the left of N. L sits immediate left of P. R 

sits second to the left of P. P sits third to the right of N.

• Then who is sitting to the immediate right of V?
A.R

B.T

C.P

D.N



• आठ नमत्र P, Q, R, S, T, U, V औि W एक िसूिे से समाि ििूी  पि एक ितृ्ताकाि मेि के चािों ओि बैठे हैं। V 

औि Q के बी च में S ह।ै इसके अिािा P औि S के बी च में Q ह।ै V उत्ति-पिूथ के सम्मिु बैठा ह ैऔि P िनक्षण 

निशा के सम्मिु बैठा ह।ै W औि S , T औि V, तर्ा Q औि R ठी क निपिी त छोि पि बैठे ह।ै R औि V के बी च 

कौि बैठा ह?ै

• Eight friends P, Q, R, S, T, U, V and W are sitting around a circular table at equal distance 

from each other. S is in between V and Q. Also Q is in between P and S. V faces north-east 

and P faces south. W and S, T and V, and Q and R are sitting on the immediate opposite 

ends. Who is sitting between R and V?

A.S

B.P

C.W

D.U



• निम्िनिनित प्रश्न में, एक संख्या श्ृिंिा िी  गई ह ैनिसमें एक पि िपु्त ह।ै सही  निकल्प का चयि किें िो समाि 

पैटिथ िािा हो औि रिक्त स्र्ािों की पनूतथ किे।

• In the following question, a number series is given with one term missing. Select the 

correct option having the same pattern and fill in the blanks.

• 1, 9, 25, 49, ?, 121

(1) 100          
(2) 64        
(3) 81       
(4) None of these



• निम्िनिनित प्रश्न में, एक संख्या श्ृिंिा िी  गई ह ैनिसमें एक पि िपु्त ह।ै सही  निकल्प का चयि किें िो समाि 

पैटिथ िािा हो औि रिक्त स्र्ािों की पनूतथ किे।

• In the following question, a number series is given with one term missing. Select the 

correct option having the same pattern and fill in the blanks.

• 8, 28, 116, 584, ?

(1) 1752 
(2) 3504 
(3)  3508      
(4)  None of these 


